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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMSEAN - 31/07/2025.

No trigésimo primeiro dia do mês de julho do corrente ano, reuniram-se às 8h45m
(oito horas e quarenta e cinco minutos) de modo presencial, no Auditório sede da
Casa dos Conselhos, situado a rua: Brigada Lopes, 153 - Glória, segundo andar, os
seguintes  conselheiros:  Governamentais:  Patrícia  Girardi, Robson  Richard
Duvoisin,  Luciana  Ruviaro,  Simone  Rieper  Ferreira,  Troy  Roger  Lemke. Não
Governamental: Camila Esser Pedroso de Oliveira, Márcia Espíndola Ferminiano,
Alexandra Marlene Hansen, Eduardo Luiz Hansen, Onildo Justino da Rosa Júnior,
Adriana Aparecida de Andrade, Silmara S. de Barros Mastroeni, Renata Carvalho de
Oliveira, Heloisa Bade,  Ubiratan Alci Duarte, Vanessa Speckhann Vicente. Também
estiveram presentes Rita Wess, Giovana Faquere e Elza dos Santos assessorando o
COMSEAN.  Justificativas  de  ausências.  Justificaram  ausência:  Otanir  Mattiola
Carolina Medeiros Fonseca Haddad Baruki. A vice-presidente do COMSEAN Heloisa
Bade deu boas vindas aos conselheiros presentes, verificou o quórum e deu início à
reunião. Foi incluída na pauta do dia a fala da Sra. Rita, representante do COMDI
que veio fazer um convite para os conselheiros e a pedidos da conselheira Patricia
Girardi a apresentação sobre o Prêmio Brasil Sem Fome. Item 1 da Pauta: A Pauta
foi aprovada com as inclusões sugeridas.  Item 2 da Pauta: Aprovação da ata da
reunião ordinária do dia 26/06/2025  – Aprovada por  unanimidade por  todos os
presentes nesta reunião, Item 3 da Pauta: Aprovação da ata da reunião ordinária
do  dia  28/11/2024  –  Aprovada  por  unanimidade  por  todos  os  presentes  nesta
reunião. Item 4 da Pauta: SAS: Programa de aquisição de alimentos.  4.1 PAA
Municipal: Patrícia informou que a prestação de contas ainda não foi finalizada para
apresentação  ao  conselho,  mas  que  será  concluída  até  o  próximo  mês.  Ela
mencionou  que  o  Ministério  do  Desenvolvimento  e  Assistência  Social,  família  e
Combate  à  Fome  (MDS),  a  equipe  do  PAA  e  da  estratégia  Alimenta  Cidades
convocaram uma reunião com os municípios contemplados na portaria para avaliar a
execução e identificar dificuldades enfrentadas.  Segundo Patrícia,  Joinville  foi  um
dos poucos municípios que executou 100% dos recursos, enquanto outros ainda não
apresentaram propostas. O MDS comunicou que não haverá redistribuição desses
recursos, mas que em breve será publicada uma nova portaria com recursos para os
municípios da Estratégia Alimenta Cidades. 4.2 PAA Indígena: Patrícia informou que
os  documentos  para  adesão  do  município  ao  PAA  Indígena  estadual  foram
encaminhados  e  que  aguardam  retorno  do  estado  com  maiores  informações.
Também comunicou  que  o  estado  agendou uma reunião  de  orientação  para  os
municípios,  que  ocorrerá  de  forma  online  no  dia  07/08.  4.3  PAA  Conab –
Cooperdotchi:  Patrícia  informou  que,  como  já  apresentado  no  conselho
anteriormente, está em execução o PAA Conab por meio da Cooperdotchi. No dia
09/07, a superintendente da Conab esteve presente para acompanhar a entrega,
assim como representantes da cooperativa, a secretária Fabiana, representantes de
instituições  beneficiárias,  Sesc  Mesa  Brasil,  Batalhão,  equipe  executora  e  o
presidente do COMSEAN, Sr. Mattiola, e fizeram uma breve fala sobre a importância
do programa. Vanessa questiona quais as datas de execução, Patricia informa que
encaminhará  ao  conselho.  4.4  PAA  Conab -  Outras  Cooperativas:  Conforme
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documento enviado pelo presidente Mattiola no grupo do Conselho, uma publicação
recente  da  CONAB  (Oficio  CONAB/GEOPE/SC  SEI  n126/2025  de  28/07/25)
demonstra que outras cooperativas também foram contempladas com recursos, de
Joinville a AJAAR, e em breve portanto deverá ocorrer outra execução por meio da
Cooperativa AJAAR.  5. CAISAN: III Plano Municipal de Segurança Alimentar e
Nutricional  –  consulta  pública  a  análise  COMSEAN:  PLAMSAN:  Patrícia,
representando a CAISAN Joinville, informou que o III PLAMSAN entrará em fase de
consulta pública. A versão para consulta já foi aprovada pela CAISAN e aguarda
apenas a  publicação  pela  Secretaria  de Comunicação para início  da  divulgação.
Apresentou  brevemente  o  conteúdo  do  Plano  e  o  processo  de  construção  do
mesmo, ressaltando que este contou com a participação de dois representantes do
COMSEAN  na  maior  parte  das  reuniões.  Agradeceu  a  valiosa  contribuição  das
conselheiras  Alexandra  e  Heloísa,  bem como  de  todos  os  demais  membros  da
CAISAN que participaram da elaboração do documento. Ressaltou que a construção
do III PLAMSAN levou em consideração as metas estabelecidas no II PLAMSAN; As
deliberações da 3ª Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional; as
ações prioritárias definidas no Encontro da Alimenta Cidades além de outros planos
vigentes. Agora, estará disponibilizado para consulta pública à comunidade por um
período  de  20 dias,  garantindo  a  participação  social.  Patrícia  convidou  todos  os
conselheiros  a  participarem  ativamente  da  consulta  pública  e  informou  que  as
sugestões recebidas durante a consulta pública serão analisadas e, posteriormente,
o documento (versão final) será encaminhado para apreciação e aprovação final do
COMSEAN.  6.  CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS:  6.1  CONVITE  |  Palestra:
Direitos Humanos, Justiça e Sociedade - Caminhos para uma Participação Cidadã
Ativa  com Dr.  João  Marcos  Buch;  6.2  E-mail-  Fala  MDS:  Estado  busca  reduzir
impacto  da  crise  climática  na  cadeia  que  envolve  da  produção  ao  consumo de
alimentos; 6.3 E-mail- Agenda SAN no SUAS_Instrumento Parâmetros Nutricionais.
6.4 Ofício 31/2025 – CMAS; 6.5 MEMORANDO SEI Nº 26018262/2025 – SAS.UAC;
6.6 E-mail *ALIMENTALAB - PARTICIPE!*  6.7 E-mail-  [PAA] Edital de Chamada
Pública para habilitação ao PAA Indígena; 6.8 DESPACHO SEI Nº 26109317/2025 -
SAS.UAC; 6.9 E-mail Divulgação reunião Conselhos de SAN e Cozinhas Solidárias;
6.10 EDITAIS DE CHAMAMENTO PÚBLICO - DESPACHO SEI Nº 26164966/2025 -
SAS.UAC;  6.11  Consultoria  Pessoa  Física  -  IICA  (TR  34701  –  Projeto  de
Cooperação Técnica BRA/IICA/24/002 - MDS); 6.12 Ata da Reunião Ordinária do
COMSEAN da  Gestão  2023/2025;  6.13  Convite  -  Ofício  Circular  nº  075/2025  –
CMDM;  6.14  Relatório  de  Gestão  SAS  –  2024;  6.15  ATA  DA  4ª  REUNIÃO
ORDINÁRIA DO COMSEAN -  26/06/2025.  MOMENTO DAS COMISSÕES: Mesa
Diretora:  Nada  a  relatar.  Comissão  de  Fiscalização  e  Finanças:  A  comissão
informou que no dia anterior  a reunião fizeram mais uma visita a Casa de Levi,
instituição  esta  que  solicitou  inscrição  no  Conseam.  Foram  recebidos  pelo
coordenador  da  casa  e  a  Freira  responsável  pelo  acolhimento.  Pela  visita  das
Conselheiras Renata e Heloisa, o conselho fará o oficio informando da aprovação
em  plenária  de  seu  cadastro  junto  ao  COMSEAN. Comissão  de  Estudos  de
Políticas  Específicas  de  Combate  à  Fome:   Nada  a  relatar.  Comissão  de
Assuntos Externos e Capacitação de Atores Sociais:  Nada a relatar. Inclusão
de Pauta: foi  dada  a  palavra  para  a  representante  do  COMDI,  Rita,  Assessora
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Técnica deste conselho. Veio convidar o COMSEAN a participar de uma reunião
conjunta que acontecerá no dia 27/08/2025 na sede da Casa dos Conselhos para
ajudar a pensar e escrever a cartilha que o COMDI esta escrevendo para ajudar as
ILPI´s nas questões organizacionais. Foi pedido pela vice presidente que o convite
fosse  formalizado  por  e-mail  e  que  assim  que  fosse  recebido,  este  seria
encaminhado  a  todos  os  conselheiros  do  COMSEAN.  Patricia  na  sequência
apresentou o Prêmio Brasil sem Fome, onde cada município que faz trabalhos sobre
este  tema possa mandar documentos comprovando todo o  trabalho feito  e  seus
resultados. E o município cumprindo os requisitos, serão premiados perante todos os
demais municípios.  Não existe  premiação em dinheiro  e  sim um reconhecimento
perante todos os demais Estados e Municípios das boas práticas que Joinville faz.
PALAVRA LIVRE. Sem mais manifestações, deu-se por encerrada esta reunião, às
10h (dez horas), sendo esta ata lavrada por Heloisa Bade e assinada pelo presidente
Otanir Mattiola.

Otanir Mattiola

Presidente do COMSEAN
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